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Választópolgárok I 
Választónők J

Junius 13-án a sravazóurna elé 
kell államink, hogy politikai meggyő­
ződésünk változhatatlanságáról tanú­
bizonyságot adjunk s az országos 
keresztyén kisgazda- és földmives- 
pártot a nemzetgyűlésben kormányzó 
többségre emelhessük. A feladat 
nagysága, melynek betöltésére vállal­
koztunk, ezután fog kitűnni a maga 
erkölcsi és politikai súlyával. Hiszen 
egy tönkretett ország népét jelsza­
vakkal, nagy mondásokkal, söíétbe- 
ugratásokkal, vége-hossza nélküli be­
kérésekkel nem lehet uj életre tá­
masztani. Itt a céltudatos, megfontolt 
tetteknek a mezejére kell lépnie a 
nemzetnek. Már pedig mit tapasztal­
tunk a mostani választási mozgalmak 
alatt is. Soha nem látott, teljesen 
ismeretlen egyének a jól ismertség 
ruhájába öltözködve mutatkoztak be 
előttünk úgyszólván ' naponként és 
szinte megalázkodva kuncsorogtak 
szavazatainkért. Nem is sokat kértek. 
Hagyjunk ki politikai hitvallásunkból 
mindent, vagy maradhat benne bármi, 
csak a hatalmat adjuk át nekik. Ha aztán 
látták, hogy elfoglalt álláspontunktól 
eltérithetök nem vagyunk, akkor vagy 
egyszerűen átvették a mi címünket 
és most azzal adják a bankot, vagy 
hozzáfogtak a kisgazda- és földmives- 
párt ócsárlásához. Ez az a párt, 
amely tönkreteszi az országot. (Értsd: 
a főpapok és mágnások nagy birtokait 
okos földbirtokreform mellett a föld 
népének kívánja juttatni !) Ez az a 
párt, amelyik a gabona árát annyira 
emeli, hogy a tisztviselő, iparos, ke­
reskedő és a nem földmivelő szegény 
ember nem lesz képes beszerezni az 
élelmét. Ez az a párt, amelyik kiszi­
polyozza az ország lakosságának a 
gazdasági erejét. Nohát ez már csak 
mégis sok lenne! Itt nagyon nagy 
bajoknak kell lenni, ha így állana a 
dolog. Ámde kitűnt, hogy mindez 
a sok szófecsérlés nem egyéb, mint

kortesizii hazudozás! Hitvány, felelőt­
len elemek nem tudtak és nem tud­
nak másként gyalázkodni, mint 
ilyen becstelen módon. Kitűnt, hogy 
a sok szemfényvesztés, ígérgetés és 
hazudozás után ellenfeleink nyíltan 
bevallott program rajából egyetlen 
olyan pont sincs, amit a mi pártunk 
már régebben magáévá nem tett. 
Pedig micsoda díszes felvonulásokat 
rendeztek. Mint valami nemzetmentö 
politikusok egész berendezéseket szál­
lítottak le a közönség mulattatására. 
A vége mindnek egy volt: Magyar- 
ország csak akkor lehet boldog, ha 
ők vehetik át a kormányzást. Tisz­
teljük meg a hit bizományosok és 
lekötött birtokok kedves bizalmasait és 
adjuk át nekik a hatalmat! . . .

Csakhogy mi ebbe nem megyünk 
bele. Mi ä kitűzőit program m hoz 
utolsó betűjéig ragaszkodunk. Az Ígér­
getések, hazudozások politikája tavaly 
mindnyájunk szemeláttára csődöt mon­
dott. A hazafiatlan, lelketlen elemek 
uralmát hosszú időkre gyászolni fogja 
a nemzet minden jó fia. Ismeretlen 
jövőjű eszmékért, . ismeretlen múltú 
egyénekért nem száll síkra a mi so­
rainkból többé senki.

Keresztyén Magyar Kisgazdák és 
Földmivesek! Keresztyén Magyar Vá­
lasztónők! junius 13-án mindnyájan 
egy értelemmel legyetek. Senki meg 
ne feledkezzék erről a sokat szen­
vedett magyar földről, a keresztyén 
magyar kisgazda és földmives népről, 
ennek becsületes munkásairól! Mi 
nekünk nem elég az, ha mint nép 
csupán többségben vagyunk az ország­
ban, nekünk az ország házában döntő 
súlyban kell lennünk a tettek mezején 
is; át kell vennünk az ország kor­
mányzását, hogy politikai elveink 
alapját, az ország jövő fejlődését 
irányíthassuk. A magyar nép boldog­
sága ezt kívánja. Senki azért meg ne 
rendüljön közzűletek, sőt inkább fel­
emelt fővel járuljon a választási 
urnához, ahonnan csak a mi győzel­
münk lobogó fénye törhet elő.

A mi igazságunkat dr. Czeglédy 
Mihály, a keresztyén kisgazda- és föld­
mi vespárt jelöltjének neve fogja biztos 
diadalra juttatni.

Szavazataitokat azért ő reá ad­
játok, mint akinek közéleti múltja, 
munkában és tisztességben megőszült 
feje kellő biztosíték mindenekre
nézve.

Hajdúszoboszló, 1920. évi junius 
hó 12-én.

A Hajdúszoboszlói 
V : választókerület

keresztyén kisgazda- és 
földmivespártjának elnök­
sége, intéző- és szervező- 

bizottsága.
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A mai
választások sorsa

azok kezében van letéve, akiknek milliói a 
magyar földhöz vannak lekötve. Nincstelen 
szegény emberek, vagyonban nem dusla- 
kodó egyszeri! földműves munkások, a 
forradalmak és megszállás alatt sokrészben 
tönkretett kisgazdák; szerény, szűkös vi­
szonyok között élő intelligeotiánk, kisipa­
rosaink és kiskereskedőink megfogyatkozott 
sorai a mai és holnapi napon döntik el 
politikai állásfoglalásukkal, hogy mely po­
litikai irány részére óhajtják biztosítani az 
ország kormányzását. Nincs kétségünk az­
iránt, hogy a kisgazda és földmi vespárt 
junius 6-diki Hajdúszoboszlói és kábái nagy­
szerű megnyilatkozása ebben a kerületben 
javarészben már eldöntötte a diadalt, csupán 
az alkotmányos formaságok betartásáról, a 
választási alakiságok keresztülviteléről áll 
fiiég a szó. A hivatalos pecsétet kell ráütni 
még az aktára.

Higgadt nyugalommal, igazi keresztyén 
türelemmel küzdötte végig a választási 
harcot a keresztyén kisgazda- és földmives- 
párt ezekben az aggodalmas napokban. 
Nem ellenfeleket hanem ellennézetüeket 
kerestünk a választási mozgalmak terén. 
Sajnos, sok esetben nem hogy ellenfeleket, 
sőt mondhatjuk, valóságos ellenségeket ta­
láltunk. A háború alatt elzüllött magyar 
politikai élet lassan akar visszatérni a nor­
mális kei etek közzé. A gyanúsítások, rágal­
mazások sok esetben elfogadható harei 
fegyvereknek lettek minősítve. Egyik jelölt 
például olyan kommunista programm-beszé-

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal«
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det mondott, hogy tavaly a debreezeni 
woggongyári munkások itteni szomorú sze­
replése cszk halvány emléknek tűnik fel
mellette.

Sói még olyan köztekintélynek örvendő 
poiiri' us, mint dr. Bernolák Nándor debre- 
czeni egyetemi tanár szinte beleesett egy 
nagv hibába. Itteni szereplésekor elhang­
zó:? szavai, miket a kisgazda és földmives- 
párt összeségére a gabonaárak megállapí­
tásának bírálatából kifolyólag tett, súlyos 
meggondolatlanságra vallanak. Természete­
sen még nagyobb a visszatetszés, amiket 
vele kiváltott.

A kisgazda- és töldmivespárt mind­
ezen szélsőségek mellett is ment a maga 
egyenes utján. Tisztességes politikához nem 
lehet erkölcsi tökét gyűjteni népbolonditás- 
sal. A magyar főldmivespoiitika most ébred, 
most sarjad'ik. Termő ágai még ezután 
fogják a gyümölcsöt hozni. Vigyázni kell a 
mi iermőfánkra. Nem lehet ezt úgy nevelni, 
hogy a jövőkor gyermekei vackort szedje 
nek csupán majd róla. Ezért mi a szélső 
eltorzulásokat, színpadi hatásokat hagytuk 
azoknak, akiknek politikai erkölcsébe job­
ban beleillik ez a forma.

Ma és holnap nagyjelentőségű döntő 
nap lesz, amelyen ott kell lennie a főldmi- 
ves népnek és a vele egy érzésben, egy 
szellemben működő polgárság minden ré­
tegének. Jöjjön el oda a mi párlunknak 
minden jó gondolkozásu tagja azzal a kö- 
telességárzettel, hogy nem egy párt, hanem 
az egész ország érdekében cselekszik az, 
aki a haza újraépítését a mi komoly meg­
győződésünk fundamentomán akarja bizto­
sítva látni.
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BELPOLITIKA
Gróf Apponyi Albert junius 6-iki jász­

berényi politikai megnyilatkozása óriási 
horderővel esett a politikai mérleg serpe­
nyőjébe. Gróf Apponyinak a külpolitikában, 
különösebben a békekötésnél elfoglalt állás­
pontja közismert, itt újat ő sem mnndott 
már. Ellenben a belpolitikai viszonyokra 
tett elfoguiatian megjegyzései oly meg­
dönthetetlen határozottsággal mutatták meg 
a nemzet számára a jövő utakat, hogy or­
szágszerte általános tetszést váltottak ki. 
Vissza keil állítani a jogrend, a szeméiy- 
és vagyonbiztonság sértetlenségét. Az or­
szágban nem működhetnek állítólagos kü­
lön fegyveres szervezetek és nemzetmérgező 
társadalmi egyesületek. A külföld, főleg az 
entente előtt be kell bizonyítani, hogy Ma­
gyarország a külföldi tőke elhelyezésére 
alkalmas állam, ahol a belső viszonyok 
telj.sen rendezettek. Különös elismeréssel 
etiilcüczít: meg Appor.yi gróf a kisgazda­
ás töldmivespárt politikai tevékenykedéséről 
és programmjáról.

Gróf Apponyi jászberényi riadója kap 
csán a nemzetgyűlésben egyes felmerült 
szomorú jelenségek alapján Huszár Károly 
és gróf Széchenyi Viktor interpellálták a 
kormányt, hogy mit akar tenni egyes állí­
tólagos katonai alakulatok túlkapásai és 
politizálásai ellen. Soós tábornok, hadügy­
miniszter nyomban válaszolt és kijelentette, 
hogy a felhozott Héjjas-ügyből kifolyólag 
szigorú vizsgálatot indított és ha van bű­
nös, büntetését el nem kerülheti. Külön 
katonai alakulatokat egyébként nem ismer. 
Ha lenne ilyen, nyomban feloszlatja. Az a

körülmény, hogy néhány egyén meg nem 
engedett utón katonai ruhát visel és igy 
követ el visszaéléseket, a hadsereg hátrá­
nyára nem tudható be. De szigeruan intéz­
kedni fog, hogy ilyen esetek se merülhes­
senek fel. A hadügyminiszter válaszát tu­
domásul vették. Másnap a keresztyén pár­
tok vazetői együttes ülést tartottak és meg­
állapították, hogy a rendet és a tökéletes 
vagyonbiztonságot bármibe kerüljön is, 
helyre kell és helyre is fogják állítani. 
Sikerült a két kormányzó párt részére 
az együttműködést intézményes biztosíték­
kal lehetővé tenni. Most már csak a tettek­
nek kel! jönniök.
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Dr. Czsglédy Mihály 
Hajdúszoboszlón

Junius 6 án tartotta programmbeszé- 
dét dr. Czegiédy Mihály, a keresztyén kis­
gazda- és földmivespárt képviselőjelöltje 
Hsjduszoboszión. Olyan szép számú kö­
zönség hallgatta dr. Czeglédyt, mint eddig 
egyetlen képviselőjelöltet sem. Több mint 
4000 választópolgár jelent ott meg. Borbély 
Gábor pártelnök megnyitó szaval után dr. 
Czegiédy elsősorban megköszönte azt a 
figyelmet, amikor a párt képviselőjelőltség 
személyének megállapításánál reá gondol­
tak. Ha a párt ügye a választásokból győ­
zelmesen fog kikerülni, igyekezni fog ezt 
a bizalmat kiérdemelni. A vörös uralom, a 
román megszállás az országot teljesen ki- 
zsáxmányolta és tönkretette és egész nyu­
godtan mondhatjuk, hogy olyan erős építő 
munkára van szükség, mely alapja egy uj 
honfoglalásnak.

Ezt az építő munkát két országos 
párt végzi jelenleg az országban, a kér. 
kisgazda és földmivespárt és a keresztény 
nemzeti egyesülés pártja. Rámutatott és ki­
fejezte dr. Czegiédy Mihály beszéde folya­
mán, hegy senkisem lehet olyan hatalmas, 
sem a kisgazdák, sem a földmivesek, sem 
az iparosok és a tisztviselők, hogy egyedül 
képesek lennének elintézni munkájukat. 
Vagyis az egyes társadalmi osztályoknak 
szorosan egymáshoz kell kapcsolődniok és 
ezek az osztályok, amelyek közül a két 
uiolsó itt Hajdúszoboszlón elenyészően 
csekély és csaknem kivétel nélkül foglal­
koznak mezőgazdasággal, kisebb mértékben 
legbiztosabban a kisgazda és főidmives 
páríb.n találják meg elhelyezkedésüket és 
boldogulásokat.

Hogyan akaija az országos kisgazda 
és földmivespárt az ország újraépítését? 
1. feltétlenül nemzeti és keresztyén irány­
ban; 2. a nemzeti hadsereg megteremtésé­
vel ; 3. a nemzeti királyság megvalósítása 
alapián.

A föidbirtokreform előzetes tárgyalá­
sán résztvett és állítja, hogy a törvényja­
vaslat ha úgy elfogadtatik, ahogyan a ter­
vezet szól, mindenkinek közmegelégedésére 
fog megoldást nyerni. Intézkedik a földbir­
tokreformban a kormány a háborúban 
részivett katonák és a most bentszolgálók 
igényeinek kielégítéséről külön-külön.

A felosztásra kerülő birtokokat az 
állam fogja igénybevenni. A törvényjavaslat 
életbeléptetésével megszünteti a kormány a 
hitbizományokat. A földbirtok vételárát a 
törvény tervezet szerint a tulajdonos és a 
földigénylő közösen állapítják meg. Ha ez 
nem sikerülne, akkor egy vegyes bizottság 
alakul, amely bizottság a járásbiróságek 
hivatalos helyiségeiben feg ülésezni. Minden 
szavazati joggal biró egyént figyelmeztet, 
hogy ha büntetésnek nem akarja magát ki­
tenni, akkor okvetlen szavazzon le. Befe­
jezésül általános megelégedésre nyilatkozott 
dr. Czegiédy Mihály egy pár helyi érdekű 
kérdésről, amelyet ellenfelei rossz szándék­
ból hintettek el ellene a választópolgáráig 
között. Ilyen ügy elsősorban a puszta- 
angyalházai tagosítás. A Szelencés-puszta 
vételügye, a bclsőlegelőkérdés. A puszta- 
angyalházai tagosítást illetőleg felvilágosí­
totta a népet, hogy azt elkerülni nem lehe­
tett, mert a szobeszlóiak eladták földjüket 
a nádudvariaknak és azok leszavaztak 
bennünket a perben, minthogy a birtok 
szavazott a törvény rendelkezése szerint.

A belsőlegelőt felosztani nem lehet. 
Ezt védi a törvény. Csak tulajdenest kell 
adni telekkönyv szerint neki. Ez a tulajdo­
nos pedig nem lehet más, mint azon szo- 
boszlói polgárok összessége, akik legalább 
házasudvarral rendelkeznek városunkban. 
Kijelenti, hogy neki és a hajdú népnek 300 
éves múltja van Szoboszlón. O egy igaz­
talan szót sem ejt ki a száján, mert ót 
múltja, jelene és jövője egyaránt Szobosz- 
lóhoz köti. ó nem jött ide mandátum haj- 
hászni egy kofferrel kezében, hanem ő itt 
fog maradni. Az ország újraépítésének biz­
tos fundamenloma, ha annak újraépítését 
az országos kisgazda- és földmivespárt 
villáira tesszük. Szavait hosszantartó álta­
lános tetszés és éljenzés fogadta. Dr. Czeg­
iédy Mihály után Kolozsvári Kiss István 
Kiskunhegyes r.-t. város veit polgármestere, 
nemzetgyűlési képviselője beszélt általános 
tetszéssel a közönséghez.

Borbély Gábor pártelnök záróbeszédé 
után a gyűlés lelkes hangulatban szét­
oszlott. Azzal a reménységgel távozott 
mindenki, hogy a hallottak után eloszlott 
minden félreértés, ami fennállott egyes 
kérdések elbírálása tekintetében és hogy 
dr. Czeglédyt a földmives és kisgazda 
közönség teljes mértékben támogatja.
Bt»gQss«>Bcegg«ig86eeeesseea seeeeeeeeeee

A nemzet ereje 
és a kisgazdák:

Nemzeti talpraállásunk nem megy 
akadályok nélkül. Izgalmak és pillanatnyi 
zavarok akasztják meg itt-ott és a legtel­
jesebb hazafias józanság és szilárdság kell 
hozzá, hogy nemzeti gyógyulásunk és ujjí- 
erősödéstink folyama meg ne akadjanak. 
Rosszindulatú híresztelések Izgalmakat 
igyekeznek költeni azok között a férfiak 
között, akik résztvettek az {ország talpra- 
állitásának első munkáiban és ellentétbe 
hozni az ország törvényhozásával és kor­
mányával.

A nemzetgyűlés kénytelen volt eré­
lyesen áliástfoglalni mindenféle önkényes 
és az ország törvényes rendjén kívül álló 
eljárás ellen s a honvédelmi miniszter ki­
jelentette, hogy a törvény szigorát érvé­
nyesíteni fogja mindenkivel szemben, aki 
a katonai törvényeket és szabályokat meg-
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sérti. Országos érdek, hogy a közéletünkbe 
kapott ez az izgalom ilyen médon meg- 
fosztassék zavaró hatásától s az ország 
törvényes rendje minden tekintetben épen 
fenntartassék.

A magyar föld népe adja a magyar 
nemzeti haderőt és annak a munkának 
közel kilencven százalékát, amivel ezt az 
országot újra építjük. Képtelenség volna 
tehát még csak föltenni is, hogy ez a 
hadsereg ne a törvényes rendnek első és 
erőteljes őre legyen s másnak engedel" 
meskcdjék, mint törvényes elöljáróinak, a 
kormánynak a kormányzónak. Vétkes 
könnyelműség lenne ha magunkat napi 
kötelességeink teljesítésében ilyen zavaró 
esetek által feltartani engednénk. A tiszán- 
tut népe is ézt tartsa eszében amikor 
nemsokára szavazni kell arra, hogy kit 
küldjön a nemzetgyűlésbe és amikor a 
kaszálás és aratás nemzetfentsrtás mun­
káját végzi.

A magyar földmivelő nép nem szereti 
a kalandokat és tudja, hogy ma 6 az or­
szágnak ereje. Tudja azt is, hogy az 
egyetértés teszi az 6 táborát igazán 
naggyá és erőssé. Tudja, hogy a törvényes 
rend az 6 házi tűzhelyének és gazdaságá­
nak a legfőbb oitakuazőja. Ennélfogva a 
magyar gazdák tábora a törvényes rend 
talaján fog megmaradni minden körül­
mények között és minden egyes tagja 
ebben a hazafias öntudatban megy a vá­
lasztási helyiségbe és dolgozik a földjén, 
hogy ilyenképpen az országnak életérdekeit 
becsületesen munkálja.

Az ország sorsáért való felelősség 
csaknem teljesen földmivelő népünket ter­
heli. Ehhez képest kelt hát megválasztani

egyik felelős intézője meg akarja valósítani 
azt, amit oly hosszú időn át munkált és 
sürgetett.

A gazdákra nézve azért fontos ez a 
dolog, mert az érdekképviselet szervezése 
utján, mint gazdik és földmivesmunkások 
szóljanak hozzá a mezőgazdaságot érintő 
közügyekhez. Soha sem volt erre nagyobb 
szükség mint most. Mert az általános sza­
vazati jog mai rendszere mellett el lehet 
képzelni azt, hogy egy-egy községben 
olyan képviselő testületi, olyan vármegyei 
törvényhatósági választás történjék, ami 
nemzeti érdekeinknek, a köznyugalomnak és 
a társadalomi békének nem felel meg. De 
teljesen elképzelhetetlen az, hogy a ma­
gyarföld érdekeltjei ne olyan községi, 
járássi, vagy vármegyei érdekképviseleti 
tagakat küldjenek ki. akiket érzésük, gon­
dolkozásuk, erkölcsük, családjuk, akár 
kicsi, akár nagyobb vagyonuk ennek az 
országnak, törvényes rendjéhöz és a ma­
gyar nemzeti szellemű haladáshoz csatol.

A mezőgazdasági érdekképviseleti 
szervezetben, tehát az ország lakossága, 
nem csak a gazdák egyik régi követelésé­
nek kielégítését keresi, hanem az ország 
belső rendjének és nyugodt haladásának 
egyik biztosítékát is. A magyar gazdáknak 
gondja lesz nrra, hogy felforgató törekvései 
ne érvényesüljenek, sem a falu, sem a 
járás, sem a vármegye, határozataiban és 
intézkedéseiben, legalább magyar mezőgaz­
daságra vonatkozó közügyekben.

Ez természetesen nem jelenti azt, ] 
hogy a magyar gazda minden lében kanál ! 
akar lenni. A mezőgazdaság érdekképvise­
lete csal? olyan dolgokkal foglalkozik, amik 
a gazdákat mint gazdákat érdeklik. Mivel

a politikai és társadalmi vezetőit is. Akinek I azonban hazánk uj életre és erőre kapással
1 kilenctized részben azon fordul meg, hogy 

mennél több országos és helyi intézkedést 
tegyünk mezőgazdaságunk fejlesztése ér­
dekében. ilyen féle dolog .lesz bőven. És 
ez egyúttal sürgős nemzeti szükségét 
avatja a mezőgazdasági érdekképviselet

ebben az országban a törvények hatalmát 
és hatáskört adtak, mind abban az irány­
ban delgozzék, hogy a magyar földmivelő 
nép ereje és egysége meg ne bontassék, 
hogy a politikai véleménykülönbség ne 
menjen túl azokon a határokon, amisét

politikai pártéletben a törvényes rend is törvényhozási szabályozását.
megenged.

Nehéz napokat élünk. Egy rettenete­
sen súlyos békekötésnek első napjait, jő 
vőnket, amely tele van bizonytalansággal, 
csak úgy készíthetjük jóra, ha a jelenben 
józanul,‘okosan, becsületesen és hazafiasán 
cselekszünk. Az országnak meg vannak a 
maga törvényes kormányzói, hatóságai, 
polgári és katonai vezetői, tehát ezekhez 
tapadjon a nemzetnek az az ereje, amit a 
földmivelő nép képvisel.

eeeeeseeseeseaseeeesíeeseeeesíieaeeí#^

Mezőgazdasági
érdekképviselet

Mindazok akik a magyar föld miveié 
séből élnek munkások, kizgazdák és na

Tőlünk most erőszakkal elszakított 
magyar és .más ajkú véreink ebben is 
csak azt fogják iáim, hogy Magyarország 
kormányos törvényhozása komolyan dol­
gozik, a nép jólétén, anyagi és művelődési 
h ladásán. És ez éppen olyan gyorsítója 
lesz Szent István birodalma helyre állítá­
sának, mint amenyire késleltetné a zavar, 
a széthúzás és az ország munkálkodására 
hivatott szervezőinek tétlensége.

fezaemléhBzés 1919 ápr. Zf-re.
írja : Csiba Márton.

IV.

Öt óra fele járt az idő s el is indul­
tam, hogy visszamenjek a hivatalba, de a

gyobb birtokosok egyaránt ragaszkodnak folyosó ajtajánál elebem toppant, egy a lg 
fhhoz, hogy a mezőgazdasági érdekképvi- felfegyverzett, bőrkabátos, gondorhaju, vil- 
seletről szóló törvény mielőbb megalkot- lógó fekete szemű erote.jes katona. Szu- 
lassék. Ebben a tekintetben a sokszor ronyos fegyver, két pisztoly és több kéz.- 
megnyilatkezott a földmivelő nép közvéle- | gránát volt nála 
ménye és sok szövetkezeti kongreszus sok 
gazdagyülés foglalkozott ezzel a kérdéssel.
Maga a főldmivelésügyi miniszter ennek az 
ügynek buzgó munkása volt s nem csoda 
ha most, mint az ország kormányának

Fegyverét rámszegezve kérdi
— Kicsoda maga ?
— A főjegyző vagyok.
— Úgy ? Akkor előre!
— Hová?

— Majd megtudja. Ne fecsegjen sokat. 
Megyünk a kihallgatásara.

Mennem kellett. Annyi időm sem 
volt, hogy családomtól búcsúzhassak.

Az utcaajtón kiérve még három fegy­
veres katona csatlakozott hozzánk, de • 
vasututca mind két oldalán a terroresapat 
bőrkabátos katonái rohantak előre.

Előttünk párszáz lépésnyire Tokay 
József rendőrfogalmazót, utánunk pedig 
Kerekes Béla városi jegyzőt kisérték. Ez 
utóbbival aztán együtt is ballagtunk felfele.

A városházához érve látjuk, hogy a 
nagykapu mellett Dr. Fekete László pol­
gármestert, Dr. Erdős Kálmán tanácsnokot 
és Tokay József rendérfogalmazót vetkőz- 
tetik és motozzák.

Szent Isten mi lesz itt! gondoltam 
magamban. De már abban a pillanatban 
engemet is motoztak, úgyszintén Kerekes 
Bélát és a később odakisért Körner Bélát is.

A nálunk lévő értékeket, zsebkést stb. 
mind elvették.

Ez alatt az idő alatt egy autó érke­
zett a kapu elé. A katonák nagyon élje­
nezték az elvtársakat. A mint meg tudtuk 
az autóban Böhm Vilmos és Szamuely 
Tibor népbiztosok ültek.

Megmotózás után a terroresapat 
parancsnoka Kahn Kerekes Árpád reánk 
mutatva egy széles gesztussal kitiltotta 
„maguk ki lesznek végezve“.

Vittek is ki bennünket a piactérre s 
ott egy-egy akácfa alá állítottak, a hátunk 
mögé pedig kötelet löktek.

Én utoljára mentem. A Barbócz- 
gyógyszertár ajtajával szemközt állottam 
meg. A gyógyszertár ajtajában állot­
tak Barbócz Zsigmond gyógyszerész 
és neje, aki keservesen sirt. Később el­
mentek onnan s a gyógytár atajál be­
zárták.

Alig volt időm meglepetésemből 
felocsúdni, már is hallottam, hogy a 
terrorcsapat parancsnoka Dr. Fekete Lászlé 
pelgármesterre kimondta a halálos jtéletet. 
Aztán odarohant én hozzám s magához 
intvén egy általam névszerint nem ismert 
vörös katonát s fegyverét mellének szegezve 
azt kérdi tőle :

— Ki ez az ember ? De igazat 
mondjon!

— A főjegyző.
— Milyen ember ? Hogy viselte 

magát a háború alatt a néppel szemben t
— Koszát nem hallottam réla.
Ezen szavakra az ott lévő terrorba« 

tonák közt is megszólal valaki, jól nem 
láthattam, hangjáról sem tudtam felismerni, 
mert egészen hátul állott. Azt kérdi na­
gyon gyorsan:

— Ki az kérem? A főjegyző?
— Igen.
— Csiba főjegyző ?
—- Igen.
— Ez az ember parancsnok elvtárs 

ártatlan.
A parancsnok elvtárs erre megra­

gadja jobb karomat, egyet lódít rajtam s 
úgy kiáltja.

— Akkor maga menjen be az őr­
szobába — magát majd máskép Intézzük el.

Mind ez egy pár másodperc alatt 
történt. Felnéztem a ^toronyórára „félhat", 
Istenem I Teremtőm l Hála legyen neked a 
szabadságomért!

i Bekísértek a rendőrkapitányi szobába. 
I Útközben is fülembe csengett Kőraer Béla
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mondása. „Ártatlanabbal embert soha még 
-1 rém üciteL“. Vagy a beteg őr: gember 
Tokay |6rsc! szava „D: uraim hiszen én 
február 7-ií.e óta hivatalban sem voltán,“.

Később a terror i ..innák beszélték 
e’ hogy „ru. a bar.kfgizgatő kivégzés 
élők ez mondotta éljen a magyar 
nemzet. Mire erre odadőrSgtuk neki 
cijen a proletár uralom*.

Dr. Fekete László poigármcstcr hsll- 
gatoít. Úgy állott ott a fa alatt mint egy 
raegdicsőiüt mártír. Előbb megpróbálta 
magát menteni, szkbidiiáni. Hsszt Jan. 
Nem hallgattak rá.

Rendőrkrpitányi szobában volt mar 
akkor a midőn engem bekísértek Dr. 
Erdős Kálmán is. Évek óla re.:, dohány­
zót’, de akkor annyin- erői vett rajtam 
az izgatottság, hogy kénytelen voltam tőle 
egy cigarettát kérni. Azu'án leültem a 
díványra.

Később behoztál', még Kercz.es Bélát 
é« S.-ücs Imre pénzügy űri fővíjvázót is. 
itt v-ű unk tgy félóráig. A katonák 
ászt 2í fiókot kibonfoítá’t. Keresték az állító­
lagos ettenforrada.mi iratukat. De nem 
taii.iiak. A iri pénz és egyéb érték vö t, 
azt inagukboz vették. Félórei Liőzcs ul-t: 
nekem és Dr. Erdős KJniá1. nrk :zt mend 
tált, men-ink haza s egy ki- élel.riszcrt 
és fehérneműt csomogoíjun'-, mert megyünk 
Buaap--Stre.

Misor a nagykapun kimegyünk, lát­
juk, hogy Dr. Fekete László polgármesteri, 
Körner Bála bankigazgatót ős Tokay József 
rendőrfogazmazőt a iegcsufosabb h-dáliái 
csakugyan kivégezték.

Majd összeestem annyira megberzad­
tam ettől a látvány tói. Aíigti dtam tovább 
menni. De va'airerpyire erőt véve maga­
mon, a katonák ái:a! kísértetve Dr. Erdős 
Kálmán lakására mentünk.

Útközben találkoztunk Szeremley 
Z'ig'.nonddil.

Azt kérdi tőlem az egyik katona.
— Ki ez ?
— Szeremley banktisztviselő.
— Burzsuj ?
— Nem. Szegény hiv-U'ook.
Tovább mentünk. Dr. Erdős csoma­

golt s onnan tnihozzásik.
Áldott liikü jó feleségem, aki a pi­

acon történtekre 1 mit sem tudott, sírva 
kér e a katonákat, hogy ne bántsanak, 
árlatian vagyok. A katonák azt felelték 
„etviársr.5 nyugodjon meg, a férje érlaVan, 
de el kell, hogy vigyük magunkká".

Alán bementünk a szobába. Dr. 
Erdős nagyon izgatott volt. Pálinkát kért. 
Hoztam. Volt egy kis üveg fincn barrelt 
pá.Líúm. Valamikor szegény Fei.eie 
Lacitól kaptam ajándékba. Tököl lem. Ivott. 
De uiak az t Iviársak is. M.r.d rr.egitták, 
nem győzték eleggé dicsérni.

A szokatlan látványra a Kozma 
gyerekek is bejöttek a szobába. Nézik 
őket az elv társak, egyszer megszól;,! az 
egyik. „Elvtárs, mégsem lehet ez rossz 
csa'íd, különben nem tűrnék idei erú c e- 
kei a szegény proletár gyerekeket«.

Szegény feleségem .. mii tudóit hir- 
teietiticbei'. csomagolt s elbúcsúzva kis 
családomtól 5 perc „ u va tvár az utcán 
voltunk.

(Folytatjuk)
éti síé ?®s ssi «äs sie a* ees «c-e sss

Hirdessem a 
Független Hajdúságban

Nyoma

ELŐFiZ TÉSI FELHÍVÁS!
A „Fiígtic len Hajdúság* előfizetési dija:

Egész évre — — —• ICO korona.
Félévre — — — — 50 „
Negyedévre — — — 25 „

Eiúíizeté.sekct helybeliek legcélszerűb­
ben a lap bordók utján, vidékiek posta 
n’alványon es/kSzolhétik.

A kiadóhivatal.

— A református templomban ma
délelőtt Dc.rjén Ferenc lelkész prédikál.

— Küldöttség a fővárosban Dr. 
Erdős Kálmán h. polgármester, dr. Dajka 
Ambrus városi i. főügyész és Szabó Antal 
rá. lelkész, iskolaszéki elnök városi és is­
kolai ügyekben a bélen Búd pesten jártak. 
Egyes minisztériumokat kere tek fel, ahol 
az eg;, es hivatalos ügyeket terjesztették elő 
és iníéztetíék el.

-- Csiba Márton városi főjegyző
aki a múlt évben történt elhurcoitaíása 
után huzamosabb időn át betegeskedett, 
egészségének kedvezőre történt fordulása 
íoi;. Ián junius elsején főjegyzői állását újból 
elfoglalta és a város közönségének osztat­
lan örömére ügy buzgó munkásságát meg 
kezdette.

— Dr. Ghiczy Elem:« debreceni 
kerületi álianrrendőrségi főkapitány, kedden 
városunkban időzött Lovassy áiiamrendör- 
ségi ^parancsnokkal együUesen és a hely­
beli rendőrség közeli államosítása folytán 
elu.liiandó intézkedéseket tette meg. Szo- 
boszlőn lényeges változások lesznek a sze- 
mé'yzeíi ügyekben.

— Esperes választás Az aisősza- 
boics-hajdú vidéki ref. egyházmegye kikül­
dő t bizottsága jun. li én bontotta fel 
Debreczenben Szomjas Gusztáv főispán, 
egyh m. gondnok elnöklete alatt a megüre­
sedett esperesi állásra és egyik tanácsbirói 
tisztségre beadott szavalatokat. Az esperesi 
állásra beadott G7 szavazatból 41 szavazat 
esett Szabó Ama! szoboszlói lelkész, e.-m. 
főjegyzőre. 19 szavazat Veress Géza nád­
udvari és 7 szavazat Demjén Ferenc szo­
boszlói lelkészre. Így a szavazatok túlnyomó 
része Szabó Antal lelkészünket emelte az 
esperesi székbe. Tanácsbiró leit Demjén 
Ferenc lelkész egyhangúlag.

— A kábái programmbeszéd. Jun 
6 án déiu’án fényes fogadtatásban vo’t 
része dr. Czeglédy Mihály kisgazdapárti je­
löltnek, akit Hajdúszoboszlóról 50—60 
kocsira álló tehető választópolgár és mint­
egy 30 lovas bandérista kisért át Habára. 
A község egész népe a piaciéren várta a 
Szoboszlói vendégeket, akiket igen lelkesen 
magyaros szívességgel fogadott a 3—4000 
főnyi tömeg. A fogadtatáson megjelent az 
ottani kisgazda és földmives párt tiszlikara 
intéző és szervező bizottsága, Gerc Máté 
pártéin- ■ • • cl Hegedűs Károly főbíróval 
Toto, s Lrdre szövetkezeii igazgatóval, Bálin} 
Imre, Tőzsr Ambrus Bagi István, Fábián 
István, Somlyay Kálmán és Tóth Lajos 
páninkéira!. Dr, Czeglédy Mihály preg- 
r.immját álta ános lelkesedéssel fogadta a 
közönség, úgy szin'e a Kolozsvári Kiss 
ísíván nem/etgyű!. képviselő lelkes beszé­
dét is. Gcre Máté párt elnök és Hegedűs 
Károly főbíró tolmácsolták a választók ra­
gaszkodása: a jelöl. hőz. Majd baráiságos 
beszélgetések és látogatások folytak le,

tolt * Rión-nyomdában Hajdúszoboszlón. 123-1920.

amelyeken még inkább kitűnt a polgárok 
közötti teljes egyetértés a jövendő politikai
állásfoglalás tekintetében.

- Halálozás Ratkay Ferenc érdemes 
polgártársunk, városi képviselő, az iparos­
társadalomnak köztiszteletben álló vezető 
tagja, hosszas betegség után, 62 éves ko­
rában elhunyt. Temetése hétfőn délután lesz.

— A kisgazda és földmives párt 
jelöltjét dr. Czeglédy Mihály vármegyei 
főügyészt jun. 5 nemzetgyűlési tagok sze­
mélyesen ajánlották: Borbély Gábor párt­
elnök fogyasztási szövctkezeli igazgató,
Csanády Sándor, Pinczés Ferenc, Domokos 
Gábor, Mohácsi János, Erdős Károly,
Keserű János, Márton Gábor, Magyar János,
Kurucz Mihály kisgazdák és földmivesek. 
Ezenkívül még negyven földmives munkás 
és kisgazda volt jelen az ajánlásnál, akiket 
azonban törvényszerint nem nevezhet meg 
a párt elnökség.

-- A földmivesek tudakozó iro­
dája A füidmiveiésügyi minisztérium ke­
belében a földmivesek és kisgazdák tájé­
koztatása céljából »Földmivesek tudakozó 
irodája* néven még régebben létesített in­
tézményt az úgynevezett tanácsköztársaság 
megszüntette. Mimhogy a földmivesek tu­
dakozó irodája működésének szükséges­
sége annak fennátása alatt teljes mérték- 
ben beigazolódott, Rubinek Gyula tö’-dmi- 
veiésügyi miniszter a ísldmivesett és kis­
gazdák érdekében tett számos intézkedései 
között a tudakozó iroda működésének újból 
velő megkezdését is elrendelte. Ehhez 
képest a földmivesek tudakozó irsdúja a 
földművelésügyi miniszieriun épületében 
(Budapest, V. Országháziér II. félemelet 
41.) van. Az iroda azoknak a földmive- 
seknek és kisgazdáknak, akik személyesen 
hozzáfordullak, vagy akik levélben kérde­
zősködnek a főldmivelési ;minisztériumban 
tárgyalás alatt álló ügyeik hollétéről és 
mibenáilásáról és mindazokban a dolgok­
ban, amelyek a főldmivelésügyi tárca .ügy­
körébe tartoznak, ingyen ad útbaigazítást 
és íelvilágoviiást.

— A Falu Szövetség megkezdi 
működését. A Falu Szövetség munka 
programmja elkészült s a szövetség meg 
kezdi programmja gyakorlati megvalósítá­
sát. A vidék megszervezését a megyei 
választmányok és a községi intéző bizot- 
ságok végzik, a társadalom minden réte­
gének belevonásávsl. Bármi intézkedés 
merül fel a szövetség központja szakértők 
bevonásával, letárgyalja s a gyakorlati ki 
vitelről kiszállások utján is gondoskodik.
A főfu'yt a vezetőség az önsegély ere- 
jének felkeltésére helyezi. A szövetség in­
gyen tanácsadó és jogvédő irodát tart 
fen s műszaki kérdésekben is segítségére 
van a tagoknak. Különösen a szövetkezetek 
működését kívánja a szövetség a maga 
körébe bekspcsolni. Gondoskodik a házi- 
ipar fel cnditéséről ás termékeiknek kül­
földön való előnyös értékesítéséről. Nyers 
annyagot olcsón szerez be. Foglalkozik a 
fiatalok és serdültek nevelésével még pedig 
oly irányban, hogy az oktató irány és a 
nevelt irány egyesüljön. A szövetség kü­
lönösen a nők támogatására számit.

— iiajdugazdák találkozója Debre­
cenben, a régi, hírneves Törő vendéglő 
Csapó utca 14. sz. a. Kitűnő magyar konyha,7 
jó borok, csapolt sör. Az uj tulajdonos r 
Búzás Lajos. 3-5

— Műláb, mfikéz, járógép, sérv- és 
haskötők nagy választékban kaphatók 
Vitáriusnál, Debrecen, Piac utca 18 , / S 
Alföldi-palota. Fcrdenövésü gyermekek ré- LS 
szere acélfüzőt készít; vidéki megrendelőket 
vasár- és ünnepnapon Eötvös-utca 85. sz. 
lakásán fogad. 3 10
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